



Кому я должен - всем прощаю

Законопроект о банкротстве физических лиц находится на рассмотрении в Мажилисе Парламента РК.

СТР. 3

Примерить титул чемпиона

Победитель в абсолютной весовой категории по казак күресі получит ценный приз.

СТР. 5

Внимание, целься, огонь!

Лучшие военные стрелки страны соревновались в нашем регионе.

СТР. 6

АКТУАЛЬНО

Горький сладкий дефицит

Юлия ПУЛИНА

Этот год принес немало расстройств сладкоежкам и дачникам. Цены на сахар скакали, иной раз доходя до 1000 тенге за килограмм, а летом популярный товар и вовсе пропал с прилавков.

У всего этого есть ряд веских причин. Одна из них - в нашей стране недостаточно развито свекловодство. Долгие годы Казахстан закупал недостающий дешевый сахар в соседней России, но и там затраты на выращивание сахарной свеклы выросли на 40% с 2021 года.

Подорожали практически все виды товаров и услуг, но больше всего говорят о сахаре. Этот продукт неспроста считается стратегическим, он не только входит в потребительскую корзину граждан, но и является необходимым сырьем для ряда направлений пищевой промышленности. А это десятки тысяч рабочих мест и продовольственная безопасность государства.

2022 год потрепал нервы и сладкоежкам, и связанным с сахаром производствам. Еще в марте на фоне слухов о скором истощении в стране его запасов начался ажиотаж вокруг сладкого продукта, что способствовало росту цен. Килограмм подорожал с 275 до 470 тенге. Антимонопольное ведомство Карагандинской области тогда заподозрило в ценовом сговоре



оптовых поставщиков сахара.

В начале мае текущего года в ряде магазинов его стоимость составляла 450-520 тенге. К концу месяца сахар опять стал исчезать с прилавков. Его дефицит, как отметил бывший тогда министром торговли и интеграции РК Бахыт Султанов, был обусловлен введенным запретом со стороны России на экспорт сахара. Из-за возникшего дефицита его стоимость выросла до 900-1000 тенге за килограмм.

Два летних месяца - июнь и июль - информационные ленты пестрели тревожными сообщениями о ситуации с сахаром. Практически во всех областях страны покупатели буквально боролись у прилавков, чтобы купить пару килограммов продукта. Активизировались мошенники, якобы продававшие его по сходной цене. На тоях мешок сладкого продукта был самым желанным призом в конкурсах, некоторые кондитерские фабрики и вовсе сообщили, что сокращают ассортимент ввиду дефицита сырья.

В данный момент сахар в магазинах есть, его стоимость колеблется на уровне 550 тенге за кг. Акиматы, депутаты и общественники на местах проводят собственный мониторинг цен на продукты потребительской корзины, в том числе сахар. Тенденция к снижению его стоимости не наблюдается.

Импортный товар

В конце июля текущего года Министерство сельского хозяйства объяснило дефицит сахара в Казахстане высокой зависимостью страны от российского сахара.

Аналитики сайта sugar.ru объясняют приостановку россий-

КАРАГАНДИНСКАЯ ОБЛАСТЬ, НАРЯДУ С ЖАМБЫЛСКОЙ И АЛМАТЫ, ОКАЗАЛАСЬ В ЧИСЛЕ АНТИЛИДЕРОВ, ЖИТЕЛИ КОТОРЫХ БОЛЬШЕ ДРУГИХ ОЩУТИЛИ НА СЕБЕ РОСТ ЦЕН НА САХАР. ЗА ГОД, ПО ДАННЫМ АНАЛИТИЧЕСКОГО ПОРТАЛА ENER-GYPROM, ПРОДУКЦИЯ ПОДРОЖАЛА НА 87%, А ПРОИЗВОДСТВО ВЫРОСЛО ВСЕГО ЛИШЬ НА 9%. МЕСТНЫЕ ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ОБЕСПЕЧИЛИ СПРОС НА 57,1%. БЫЛО ЗАВЕЗЕНО 42,9% ПРОДУКЦИИ.

ского экспорта следующими причинами. В 2016-2019 годах в России наблюдалось избыточное производство сахара. Но оно значительно упало в коронавирусный 2020-й. И хотя на следующий год в России сахара опять произвели больше, все равно возник риск его нехватки. В зоне ЕАЭС возникло недопроизводство. На этом фоне минсельхоз РФ принял меры, чтобы в России не росли цены, а именно: запретил экспорт белого сахара за пределы страны, включая страны Таможенного союза. Казахстан также оказался отрезан от российского дешевого сахара из-за логистики, связанной со специальной военной операцией. А тем временем сырье подорожало.

СТР. 4

ТРАДИЦИИ

Собор начинался с землянки

Аделио дель Оро раскрыл секрет своего счастья

Самал АХМЕТОВА

В предстоящем VII Съезде лидеров мировых и традиционных религий, который, по традиции, пройдет в Казахстане, участие примет Папа Римский Франциск.

Это не первое посещение нашей страны главой католической церкви. Больше 20 лет назад состоялся визит Папы Римского Иоанна Павла II, который вызвал широкий общественный резонанс. Дипломатическим отношениям Ватикана и нашего суверенного государства уже 30 лет, но этот период - лишь небольшой отрезок многовекового присутствия католицизма в Казахстане и его тесного взаимодействия с исламом и православием.

Об истории распространения католической веры, сегодняшней деятельности церкви читателям «ИК» рассказал епископ Карагандинской и Восточно-Казахстанской епархии Аделио дель Оро.

- В эту прекрасную страну, о которой на тот момент ровным счетом ничего не знал, я приехал 25 лет назад. С тех пор чувствую себя не просто казахстанцем, но и карагандинцем. В те годы епархию возглавлял Ян Павел Ленга,

который попросил меня основать филиал благотворительной организации «Каритас», которая действует по всему миру. Тогда немало людей нуждалось в социальной помощи, и мы ее оказывали всем независимо от этнической принадлежности и вероисповедания. При Карагандинском филиале «Каритаса» мне пришлось прослужить 10 лет, - вспоминает отец Аделио.

В то время в Казахстане была только одна католическая церковь - в Майкудуке. Это один из первых храмов, который был зарегистрирован еще в 1978 году. Сегодня, когда Конституцией определена свобода вероисповедания, факт наличия культового сооружения кажется естественным. Но если вернуться к истории, то в Советском Союзе религия была под негласным запретом - мечети и церкви располагались в частных секторах и ничем не отличались от обычных жилых домов. Хотя и нынешнюю базилику Святого Иосифа тогда было трудно назвать храмом, потому как представляла собой обычную землянку. Но и она не могла существовать без людей, жертвовавших порой жизнью за свою веру.

- Католицизм на своем веку пережил немало. На территории нынешнего Казахстана он появился

ДИПЛОМАТИЧЕСКИМ ОТНОШЕНИЯМ ВАТИКАНА И НАШЕГО СУВЕРЕННОГО ГОСУДАРСТВА УЖЕ 30 ЛЕТ, НО ЭТОТ ПЕРИОД - ЛИШЬ НЕБОЛЬШОЙ ОТРЕЗОК МНОГОВЕКОВОГО ПРИСУТСТВИЯ КАТОЛИЦИЗМА В КАЗАХСТАНЕ И ЕГО ТЕСНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С ИСЛАМОМ И ПРАВОСЛАВИЕМ.

в XIII веке. Сюда его привнесли монахи-францисканцы, которые, между прочим, получили от ханов большие привилегии. Они даже успели основать здесь епархию, но позже различные войны, гонения и эпидемии не позволили продолжать францисканцам свои начинания. Во второй раз верующие католики попали сюда уже не по своей воле, а во время депортации поляков и немцев, - продолжает епископ.

Именно тогда здесь началась казахстанская история жизни и религиозной деятельности Владислава Буковинского, который и стал одним из тех людей, положивших свою жизнь на алтарь веры. Он родился и вырос в Украине и даже успел окончить юридический факультет, Краковскую духовную семинарию, стал служить настоятелем.

СТР. 3



«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» «ИК»

Кто не успел...

Светлана СВИЧ

В редакцию продолжают поступать многочисленные жалобы от родителей малышей, которые не могут найти места в детских садах областного центра. В частности, это касается детей двух- и трехлетнего возраста. Мамы рассказывают, что с 1 августа каждый день мониторят места в системе по постановке ребенка в очередь в учреждения дошкольного образования «Индиго», однако списки «вакансий» не пополняются. А это значит, что дети останутся дома или будут вынуждены ходить в частные сады, что нанесет удар по семейному бюджету.

В отделе образования Караганды не отрицают, что поступление ребенка в детский сад по-прежнему вызывает много вопросов. Как сообщила заместитель руководителя гороо Наталья Головина, по стандартам образования сначала необходимо предоставить места в дошкольных учреждениях всем детям старшего возраста. Очередь продвигается согласно номеру в общем списке. В первоочередном порядке набираются группы с трех лет, и только после этого формируются группы для малышей по остаточному принципу. Кроме того, правом получить первыми места в этих группах пользуются дети военнослужащих, а с июля текущего года в список льготников добавились дети работников правоохранительных органов, педагогов и малыши из многодетных семей. Поэтому для двухлеток в этом году так мало мест.

К примеру, в детском саду «Толагай», что в микрорайоне «Голубые пруды», в данное время работает 16 групп, из них 14 - для детей от 3 до 6 лет и всего две группы - от двух до трех лет. Соответственно, попасть в них смогут всего около 50 малышей.

Большие неудобства в этом вопросе вызывает стандарт, введенный несколько лет назад, согласно которому возраст зачисления в детский сад стал отсчитываться с 1 сентября. То есть дети, рожденные в том же году, но, к примеру 5 сентября, уже будут считаться «двухлетками» и их шансы попасть в садик уменьшаются в разы.

- Их очередь практически не двигалась. В этом году мы приняли в детские сады мало детей от двух до трех лет, - призналась Н. Головина. - Таких групп немного: на Юго-Востоке, например, они открыты всего в двух садах, в городе ситуация лучше. Массовый набор в дошкольные учреждения закончился, в системе «Индиго» появляются только единичные места, и родители должны это отслеживать через билдтень свободных мест и личный кабинет.

О проблемах и перспективах



Исполняя поручения Президента



Дмитрий ШЕЙГОРЧУК

Сразу в нескольких селах Осакаровского и Бухаржырауского районов, а также в городах Сарани и Караганде прошли встречи граждан с министром национальной экономики Алибеком Куантыровым.

Жители Осакаровского района на встрече с главой МНЭ поднимали вопросы, связанные с ремонтом, реконструкцией инфраструктурных объектов, а также строительством объектов культуры. В частности, требуют капитального ремонта дома культуры сел Есиль, Звезда, Озерного, Садового и Бетпак. Глава республиканского ведомства сообщил сельчанам, что заявка на финансирование капитального ремонта объектов в селах Озерном, Садовом и Бетпак на сумму более 394 млн тенге в рамках программы «Ауыл - ел бесігі» уже направлена и будет рассмотрена на заседании республиканской бюджетной комиссии. Что касается остальных объектов, то при предоставлении акиматом необходимых документов вопрос по ним будет решаться дополнительно.

Также сельчане говорили о необходимости ремонта моста на автодороге областного значения Осакаровка - Есиль - Тельманское, реконструкции водопроводных сетей в селе Николаевка, проведения газопровода в поселке Осакаровка, а также строительства нового фельдшерско-акушерского пункта в селе Карагайлы. Глава МНЭ обещал посодействовать

в решении данных вопросов и направить предложения граждан в соответствующие ведомства.

Ознакомился Алибек Куантыров с ходом строительства центральной котельной в Сарани, а также шинного завода ТОО «КамаТуресКЗ», который планируется запустить в конце 2022 года. А также ТОО «QazTehna», специализирующегося на производстве автобусов и реализуемого в рамках программы модернизации автобусного парка Казахстана.

Обширная рабочая программа была у главы МНЭ и в Караганде. Здесь он посетил сразу несколько объектов - Карагандинский литейно-машиностроительный завод ТОО «Maker» и ТОО «Колганат-Караганда» - швейное производство, открытое объединением инвалидов. Ознакомился с ходом строительства новой поликлиники на Юго-Востоке Караганды, возводимой в рамках государственного-частного партнерства. А также обсудил проблемы МСБ с предпринимателями.

Напомним, по поручению Главы государства встречи министров и акимов с гражданами проводятся в новом формате, акцент в котором делается на живом общении. А после их проведения проблемные вопросы систематизируются и выносятся на рассмотрение маслихатов для проработки вариантов финансирования.

(Подробности читайте в следующем номере газеты)

Фото Александра МАРЧЕНКО

Тепло - вопрос номер один

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

В Темиртау продолжается ремонт тепломатриалы № 3. Задача этого года - закончить прокладку труб. По графику идет строительство седьмого котла на ТЭЦ-2.

В ходе рабочей поездки в Темиртау аким Карагандинской области Женис Касымбек ознакомился с подготовкой к отопительному сезону, ремонтом городской инфраструктуры, благоустройством дворов и обьехал строительные площадки. На сегодня дефицит тепла в городе металлургов составляет порядка 250 Гкал. Увеличить мощность ТЭЦ-2 позволит строительство нового, седьмого котла.

- Строительные работы выполнены на 80%. Параллельно идет монтаж оборудования, который завершен на 15%, - отчитался руководитель проекта Владимир Ленчак. - На строительной площадке заняты 120 монтажников, изготавливают металлоконструкции 40 человек. Все оборудование в наличии. Хотим запустить котел уже в следующем отопительном сезоне.

Благодаря новому котлу тепловая мощность станции увеличится на 80 Гкал. Но этого для Темиртау недостаточно. Женис Касымбек перед АМТ поднял вопрос о строительстве котла № 8. На ТЭЦ-2 для этих целей есть площадка. Компания «Арселор-Миттал Темиртау» будет работать в этом направлении.

Этим летом начат капитальный ремонт одной из проблемных городских тепломатриал - № 3. Проект рассчитан на два года. Из шести 2,6 км труб уже уложено. Монтаж сетей планируют завершить в сентябре. Женис Касымбек дал поручение акиму Темиртау Кайрату Бегимову ускорить подготовку к отопительному сезону и держать ситуацию с теплоснабжением



БЛАГОДАРЯ НОВОМУ КОТЛУ ТЕПЛОВАЯ МОЩНОСТЬ СТАНЦИИ УВЕЛИЧИТСЯ НА 80 ГАЛ. НО ЭТОГО ДЛЯ ТЕМИРТАУ НЕДОСТАТОЧНО.

ками и прокладкой труб на личном контроле.

Также глава региона ознакомился с ходом работ по капитальному ремонту водовода на улице Мичурина. Из-за ветхости труб жители неоднократно оставались без воды. В год происходило по 4-5 аварий. Сейчас 2980 метров труб проложено. Началась отсыпка щебнем. В планах подрядчика - в сентябре уложить асфальт. Хороший напор воды появится у жителей более 500 многоэтажных домов Восточной части города.

В этом году большая работа в Темиртау проводится по благоустройству дворовых территорий. Более 50 площадок приобретут новый вид. Власти следят за качеством. Благодаря экономии дополнительные игровые

элементы появятся еще в 10 дворах. Все работы завершат в сентябре. Четыре площадки уже установлены в Актау.

Аким области посетил школу № 12. Здание 1953 года шесть лет простояло в аварийном состоянии. Сейчас здесь идет капитальный ремонт. Женис Касымбек также побывал на двух предприятиях Темиртау и ознакомился с их работой. Компания «АРЦАХ» занимается производством тротуарной плитки, бетонных и железобетонных изделий. В этом году здесь запустили новую линию. В компании трудятся 50 человек. Организация «КазМетКокс» занята производством кокса «Дирексил». Проектная мощность предприятия - 70 тысяч тонн в год.

Пресс-служба акима области

АКТУАЛЬНО

Восстановлению подлежит

Аким Карагандинской области Женис Касымбек встретился с жителями Темиртау, чей дом пострадал из-за вспышки газовой смеси. А также заслушал отчет о проводимой работе в многоэтажке.

Три компании производят сейчас ее техническое обследование - ТОО «КазМИРР», ТОО «Астана Технадзор», ТОО «ТрансИнжиниринг». По словам директора КазМИРРа, дом восстановлению подлежит, подъезд, где случилось ЧП, демонтируют с последующим восстановлением. Полное заключение будет готово на следующей неделе. Сейчас строители начали делать усиление стен. После этого жильцы смогут забрать из квартир личные вещи. Дальнейшие действия будут приняты в зависимости от заключения экспертизы.

- Я хочу обсудить с вами срочные вопросы, которые необхо-



димо решать, - обратился Женис Касымбек к жителям. - Здесь находятся представители компаний, которые проводят обследование. Заключение будет на следующей неделе. После этого мы опять сюда приедем и решим, что делать дальше. Поручил местному акимату все ваши бытовые проблемы решать оперативно.

Жителям оказывается необходимая помощь. Сформирована база проживающих во всех

80 квартирах: 155 человек, из которых 12 пожилых, 15 детей в возрасте до 18 лет. Оперативный штаб работает круглосуточно. Жителей многоэтажки расселили. Временное жилье предоставлено в общежитии Темиртауского политехнического колледжа. Часть разъехалась по родственникам и арендным квартирам. Все затраты акимат Темиртау возместит. Также будет оказана помощь и в восстановлении квартир.

Напомним, 16 августа в Темиртау в пятиэтажном доме № 5/2 на пр. Металлургов в результате вспышки газовой смеси в одном из подъездов произошло межэтажное обрушение. Пострадали 4 человека, трое из которых после оказания медпомощи были отправлены на амбулаторное лечение. Из дома эвакуировано 53 человека, в том числе 7 детей. На месте ЧП был создан оперативный штаб.

Пресс-служба акима области

ЖАСТАР

Под крышей дома своего

Сымбат АКИМХАНОВА

В Караганде определили 75 претендентов, которые смогут получить молодежную ипотеку. Отбором участников на ее получение для молодых специалистов по льготной программе занималась специальная комиссия. Ее членами стали представители госорганов, депутатского корпуса и общественники.

Ранее на брифинге на площадке Региональной службы коммуникаций представители акимата и управления по вопросам молодежной политики впервые объявили о запуске льготной программы для работающих молодежи. На это из областного бюджета был выделен один млрд тенге. 500 миллионов поступило от «Отбасы банка», который является партнером программы.

Льготный заем выдается под 5%, максимальная сумма - 20 млн тенге. Первоначальный взнос составляет 10% от общей суммы. Заем дается сроком до 19 лет. Приобрести квартиру можно было как на первичном, так и на вторичном рынке. При этом учитывался доход заявителя. На каждого члена семьи он не должен был превышать размера шести прожиточных минимумов, а именно 224 334 тенге. Также кандидат и члены его семьи не могли участвовать в программе в случае, если у них была собственная недвижимость в течение последних 5 лет.

В ипотечной программе могли принять участие молодые педагоги, медработники, спортсмены, тренеры, работники культуры, представители СМИ и социальной

сферы, а также научные сотрудники не старше 35 лет.

- Это очень нужная программа для молодых людей и семей, потому что сейчас им очень сложно приобрести свою крышу над головой. Зачастую не у всех есть первоначальный взнос, многим не позволяет доход. Бывают случаи, когда с покупкой квартиры помогают родители, но, повторюсь, не каждый может позволить себе такую возможность. Мы с супругом поженились, будучи студентами. Я была на первом курсе, он - на третьем. С тех пор прошло девять лет, у нас двое детей, но квартиру мы себе еще не купили. Жили у родителей, родственников, скитались по съемным квартирам. Хотя мы оба работаем, не раз участвовали во многих программах, - рассказывает наша коллега, журналист Аяжан Майкенова.

Чета работников пера является участницей льготной программы для молодежи и надеется, что на этот раз сможет получить заветные ключи от собственной квартиры. За два месяца поступило 1016 заявок, из них отобрали 75. Их принимали до 24 июня. Дело осталось за счастливыми, которым нужно подтвердить платежеспособность.

Претендентам начислялись баллы по различным условиям. К примеру, если кандидат проработал в выбранной сфере полный год, то он получал 2 балла, при наличии инвалидности у него либо у супруга (супруги) или детей начислялись 5 баллов. Столько же получали дети-сироты, состоящие на учете как нуждающиеся в жилье из коммунального жилищного фонда. Молодые родители получали по 2 балла за каждого ребенка.

День поля



ЩЕДРАЯ ЗЕМЛЯ

Картофелеводы со всего региона собрались в селе Коксун Абайского района для обсуждения производства качественной продукции.

День поля стал традицией для фермеров области. Аграрии делятся сельскохозяйственными достижениями, проводят выставки передовых технологий, оборудования и техники. В этот раз сельхозпроизводители приняли участие в семинаре на тему «Факторы производства качественного картофеля». Не только фермеры, но и

поставщики техники, удобрений, пестицидов обсудили научные исследования, которые проводятся для роста перспективных сортов картофеля и защиты растений, поделились результатами биоконтроля бактериальных болезней, присутствующих в овощах, и заострили внимание на будущем урожае.

В выставочной зоне участникам были презентованы оборудование и сельскохозяйственная техника, выпущенные по последним технологиям.

Соб. инф.



ТРАДИЦИИ

Собор начинался с землянки



- В ЭТУ ПРЕКРАСНУЮ СТРАНУ, О КОТОРОЙ НА ТОТ МОМЕНТ РОВНЫМ СЧЕТОМ НИЧЕГО НЕ ЗНАЛ, Я ПРИЕХАЛ 25 ЛЕТ НАЗАД. С ТЕХ ПОР ЧУВСТВУЮ СЕБЯ НЕ ПРОСТО КАЗАХСТАНЦЕМ, НО И КАРАГАНДИНЦЕМ.

дали три года лишения свободы. После отбытия наказания в Иркутске он вернулся в Караганду. Священнослужитель смог объединить находящихся здесь депортированных поляков, немцев, литовцев, да и представителей других национальностей, у которых католицизм не является традиционной религией по умолчанию. И даже сегодня, несмотря на большой отток многих этносов на историческую родину, католическая церковь объединяет порядка восьми тысяч карагандинцев, считает епископ Аделио дель Оро. Именно потому, что росло число верующих, потребовались новые храмы и после майкудукского появились культовые сооружения на Федоровке, в Пришахтинске. В 2003 году после визита Иоанна Павла II начал строиться кафедральный собор на Юго-Востоке. Сегодня он представляет собой ансамбль из зданий, выполненный в готическом стиле. В соборе прошла беатификация Владислава Буковинского, во время которой он был признан блаженным. Церковь также является не только местом мессы, здесь проходят музыкальные вечера, особенно карагандинцам полюбились органные концерты.

Особое место в жизни католической церкви занимает благотворительность. Примечательно, что добрые дела пасты-



ри оказывают вместе с имамами Духовного управления мусульман Казахстана и священнослужителями Русской православной церкви. Не первый год плечом к плечу они работают на благо страны, помогая нуждающимся, ставя на путь истинный трудных подростков, дают наставления их родителям.

- Представители всех религий часто встречаются для обсуждения и решения насущных вопросов. В этом и есть суть единства нашей страны, когда все живут в мире. Еще одним бесспорным доказательством является предстоящий визит Папы Римского Франциска. Я просил, чтобы он посетил Караганду, но Папа ограничен в передвижениях из-за проблем с ногами. Тем не менее в столице он проведет мессу, - отметил Аделио дель Оро.

Рассказал епископ немного и о своей жизни. Родился и вырос Аделио дель Оро в прекрасном городе Милане. Родители, как и все итальянцы, были набожны. Семья, по словам епископа, большим достатком не отличалась. В 11 лет Аделио стал семинаристом, но к окончанию

учебы молодой человек стал сомневаться, стоит ли ему принять сан. Ведь на тот момент Аделио писала письма девушка, которая занимала все его мысли. Своими сомнениями юноша поделился с духовным отцом, который посоветовал ему остаться в семинарии еще на год. За это время Аделио сделал окончательный выбор.

Однако на самом деле все изменилось в его жизни гораздо раньше, когда он, будучи мальчиком, с родителями ходил в церковь.

- Все дети мечтают кем-то стать во взрослой жизни: кто-то футболистом, кто-то - космонавтом, а я смотрел на нашего священника и понимал, что он абсолютно счастливый человек. Когда у меня спрашивали, кем я хочу стать, я говорил: «Хочу быть счастливым». Так оно и есть. У меня неоднократно спрашивали, как же можно быть счастливым без детей, но я всегда показывал фотографии со своими семинаристами, волонтерами, прихожанами - все они и есть мои дети, - сказал в завершение нашей беседы Аделио дель Оро.

Фото Александра МАРЧЕНКО

СТР. 1

В годы Великой Отечественной войны отец Владислав помогал скрываться евреям от фашистов, а пленным приносил еду. После войны священнослужитель был обвинен в пастырской деятельности

сти и измене советской власти в пользу Ватикана. Свой срок он отбывал в Джезказгане, потом была ссылка в Караганду. После освобождения он отказался уезжать. Здесь Владислав вел сначала тайную, потом и легальную пастырскую деятельность. За это его даже арестовали и

ЗНАЙ СВОИ ПРАВА

Кому я должен - всем прощаю

Оксана МЯГКИХ

Кому и как могут списать долги? Сегодня в республике проводится активная разъяснительная работа по законопроекту о банкротстве физических лиц, находящемуся на рассмотрении в Мажилисе Парламента страны.



Закон «О банкротстве физических лиц» Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев поручил разработать в январе текущего года наряду с пакетом других мер, направленных на стабилизацию социально-экономической ситуации в стране. При этом сам законопроект был уже готов - еще в 2019 году его инициировало Министерство финансов, однако принятие было отложено до момента введения всеобщего декларирования доходов. По информации Комитета государственных доходов (КГД) Министерства финансов, на 1 декабря 2021 года сумма задолженности физических лиц с просрочкой свыше 90 дней составила 422 млрд тенге (4,3% от ссудного портфеля физических лиц). И, несмотря на высокий показатель положительных решений судов, процент возврата по проблемным кредитам не превышает 11%.

ПОСЛЕ ПРИЗНАНИЯ ДОЛЖНИКА БАНКРОТОМ ГРАЖДАНИН В ТЕЧЕНИЕ 5 ЛЕТ НЕ СМОЖЕТ ПОЛУЧАТЬ ЗАЙМЫ В БАНКАХ И МИКРОФИНАНСОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ.

услуг по проведению процедуры судебного банкротства, который реализует имеющееся у гражданина имущество. Вырученные средства направляются на погашение долгов перед кредиторами в соответствии с установленной очередностью.

Что же касается процедуры восстановления платежеспособности, то она предусматривает возможность получения в суде рассрочки на оплату долгов до 5 лет при наличии стабильного дохода. Разрабатывается план восстановления, который утверждается в суде. Сюда входят, например, снижение процентной ставки вознаграждения за пользование займом и уменьшение размера регулярных текущих выплат с одновременным увеличением общего срока пользования займом. Но в этом случае обязательно согласие должника и кредитора.

После признания должника банкротом гражданин в течение 5 лет не сможет получать займы в банках и микрофинансовых организациях. А в течение 3 лет не сможет выехать за пределы Казахстана, «за исключением случаев необходимости проведения лечения, сопровождения близкого родственника на лечение и проведения погребения близкого родственника за пределами страны». Повторно процедурой банкротства человек вправе воспользоваться через 7 лет. Также проектом предусмотрено обязательное прохождение гражданами курсов повышения финансовой грамотности в течение года со дня признания их банкротами.

Предусмотрены и другие виды наказания. Так, за сокрытие имущества или имущественных обязательств, передачу в иное владение, отчуждение или уничтожение документации наказываются штрафом в размере до 2 тыс. МРП (6,1 млн тенге) либо



исправительными работами в до 1 тыс. МРП (более 3 млн тенге) либо лишением свободы на два года. А преднамеренное банкротство - штрафом одного года.

Как это работает?

В случае принятия закона «О восстановлении платежеспособности и банкротстве граждан Республики Казахстан» к гражданам могут применять два вида оформления банкротства: судебное - принудительное; внесудебное - добровольное. Появилась и процедура восстановления платежеспособности.

Предлагается, что заемщик, имеющий долг в размере до 1 600 МРП (4 млн 900 тыс. 800 тенге) и в отношении которого есть исполнительный документ, возвращенный взыскателю в связи с отсутствием имущества, сможет использовать процедуру внесудебного банкротства. Ее могут использовать и те граждане, обязательства которых по договору банковского займа или предоставлению микрокредита не исполнены в течение 5 лет со дня наступления срока их исполнения. Отсутствует официальный доход или доход не превышает прожиточный минимум, включая членов семьи, - 36018 тенге. И нет никакого имущества.

На сайте уполномоченного органа будет размещаться объявление о применении в отношении должника процедуры внесудебного банкротства. В течение 6 месяцев эта информация будет доступна для всех кредиторов. «Если в течение указанного периода в собственность должни-

СОКРЫТИЕ ИМУЩЕСТВА ИЛИ ИМУЩЕСТВЕННЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ПЕРЕДАЧУ В ИНОЕ ВЛАДЕНИЕ, ОТЧУЖДЕНИЕ ИЛИ УНИЧТОЖЕНИЕ ДОКУМЕНТАЦИИ НАКАЗЫВАЮТСЯ ШТРАФОМ в размере до 2 тыс. МРП (6,1 млн тенге)

либо исправительными работами в том же размере, либо лишением свободы на два года.



ПРЕДНАМЕРЕННОЕ БАНКРОТСТВО - ШТРАФОМ в размере до 1 тыс. МРП (более 3 млн тенге)

либо исправительными работами или лишением свободы до одного года.

ка поступило имущество или иным образом существенно изменилось его имущественное положение, то должник обязан обратиться с заявлением о прекращении процедуры внесудебного банкротства, - говорится в проекте.

При этом кредитор может обратиться в соответствующие органы, если будет обладать информацией о том, что у должника есть имущество, подлежащее госрегистрации, или должник указал меньший размер задолженности, чем та, которая имеется в действительности, чтобы воспользоваться процедурой банкротства. «Однако если в течение указанного периода (речь идет о 6 меся-

цах) таких фактов не выявлено, то процедура внесудебного банкротства завершается, должник объявляется банкротом и освобождается от долгов. За исключением обязательств по уплате алиментов и по возмещению вреда, причиненного жизни или здоровью», - уточняется в документе.

Через процедуру судебного банкротства проходят должники, задолженность которых составляет более 1600 МРП (5 млн тенге). А размер всех обязательств должника, в том числе срок исполнения которых не наступил, превышает стоимость принадлежащего ему имущества. Должник должен будет заключить договор с финансовым управляющим об оказании

А что у нас?

Сообщается, что Комитет государственных доходов Министерства финансов начал активную работу по разъяснению законопроекта о банкротстве физических лиц в областных центрах, в которых наблюдается наибольшая концентрация долговой нагрузки граждан. Речь идет о таких городах, как Караганда, Усть-Каменогорск, Талдыкорган, Алматы и Туркестан.

По информации заместителя руководителя управления по работе с задолженностью и несостоятельными должниками КГД МФ РК Меруерт Сисембаевой, в Карагандинской области 532 тысячи человек имеют активные кредиты. Количество граждан с просрочкой 90 дней - более 92,5 тысячи человек. Долги 6400 человек переданы коллекторам. 92 800 человек имеют долги перед микрофинансовыми организациями.

С проектом закона «О восстановлении платежеспособности и банкротстве граждан Республики Казахстан» можно ознакомиться на портале «Открытые НПА».



В КАРАГАНДИНСКОЙ ОБЛАСТИ 532 ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК ИМЕЮТ АКТИВНЫЕ КРЕДИТЫ

Количество граждан с просрочкой 90 дней	более 92,5 тысячи человек
Долги, переданные коллекторам	6400 человек
Имеют долги перед микрофинансовыми организациями	92 800 человек

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ СТРАНЫ

В последний раз на бис

Асель ЖЕТПИСБАЕВА

Карагандинский государственный русский драматический театр им. К.С. Станиславского снимает с репертуара ряд постановок. Но у зрителей будет возможность насладиться ими перед тем, как они канут в Лету.

Новый, 92-й театральный сезон открывается третьего сентября. И наверняка зрители были удивлены, увидев, что в афише на предстоящий месяц указано: прощание со спектаклями. Как оказалось, художественный совет принял решение списать 8 вечерних и 7 детских постановок.

Судьба спектакля, как и судьба человека, зависит от множества причин. С момента их создания они меняются: развиваются, растут или, наоборот, чахнут. Поэтому, исходя из целесообразности их нахождения в репертуаре, пришлось принять это непростое решение, - объяснили в театре.

Во внимание принимались такие факторы, как художественная ценность, целесообразность восстановления, а также популярность. Кроме того, пришло время освобождать место для новых постановок. Как было



отмечено, наряду с вечной классикой репертуарная сетка должна дополняться современной драматургией. А чтобы зрители могли попрощаться с любимыми постановками, перед тем как они уйдут в небытие, запланирован их последний показ.

В новом театральном сезоне из «сказочного» списка исключены

«Новые приключения трех неуловимых поросят», «Кот в сапогах», «Красная Шапочка», «Бармалей», «Ищи ветра в поле», «Кот Леопольд», а также «Приключения Незнайки и его друзей».

Долгожитель сцены - история о Ниф-Нифе, Наф-Нафе, Нуф-Нуфе и хитром волке, который в халате вра-

ча или милицейской форме всячески пытается проникнуть в каменный домик. Режиссер-постановщик - самый возрастной «станиславовец» Иван Немцев. Премьера состоялась в июне 2006 года. Самая «молодая» сказка - рассказ о веселых коротышках из Солнечного города по произведению Николая Носова, поставленный Александрой Большаковой. Впервые маленькие зрители увидели ее в декабре 2015 года.

В числе вечерних спектаклей - «Эти свободные бабочки», «Два часа счастья» «Звезда по имени», «Без вины виноватые», «Стена живых», «Не все коту Масленица», «Достоевский FM; Хроники Мордасова», «Fedra. Игра».

Последний - трагедия Луция Аннея Сенеки, поставленная в марте 2018 года режиссером из Тараза Куандыком Касымовым. В ней задействованы любимые карагандинцами актеры - Галина Турчина, Оксана Игнатенко, Дина Семеновна, Марина Марычева, Андрей Марычев, Денис Цветков и другие. С этой постановкой труппа неоднократно выезжала на гастроли и принимала участие в международных фестивалях - античного искусства «Боспорские агоньи» (город Керчь), «Тысяча вздохов, один голос» (Турция, город Конья), где спектакль пользовался неизменным успехом. Более того, «Fedra. Игра» закрывала 91-й сезон - античная трагедия была показана на площади перед театром.

Нет сомнений, что последний спектакль пройдет с аншлагом.

Дело №...

Дарина ХАРИТОНОВА

За чем чаще всего жители области обращаются в управление культуры, архивов и документации?



Областное ведомство оказывает 4 государственные услуги - выдачу архивных справок, копий документов или выписок, разрешений на установление мемориальных досок, свидетельств на право временного вывоза культурных ценностей, а также прием заявок на присвоение звания «Народный» (образцовый) коллективам художественной самодеятельности.

Все услуги автоматизированы. При этом первую можно получить через Государственную корпорацию, веб-портал «электронного правительства» или непосредственно в архивах, остальные - посредством порталов электронного лицензирования и eGov.kz.

Самая востребованная - выдача архивных справок. По информации управления, в первом полугодии было обработано 31 275 запросов. Наибольшее количество обращений - 12 563 - поступило через «электронное правительство». Через канцелярию в бумажном варианте - 11 370. На третьем месте - Государственная корпорация (7 342).

Вся необходимая информация сосредоточена в 15 государственных архивах, где хранится 5 752 фонда, что составляет 2,3 миллиона единиц. Их число постоянно растет - ежегодно архивы принимают около 60 тыс. дел у юридических лиц и порядка 1 300 у физических.

НА СТРАЖЕ НЕЗАВИСИМОСТИ

Внимание, целься, огонь!

Лучшие военные стрелки страны соревновались в нашем регионе



Наталья ФОМИНА

Забег на тысячи метров, преодоление препятствий и девушки с автоматом Калашникова. В Караганде завершился чемпионат Казахстана по стрельбе из штатного оружия и легкой атлетике.

Этот год стал юбилейным для регулярной спартакиады Национальной гвардии РК по военно-прикладному виду спорта - ее провели в двадцатый раз. В программу этих соревнований включен и чемпионат Нацгвардии по легкоатлетическому кроссу и стрельбе из штатного оружия. Казалось, что за два десятилетия существования спартакиады

удивить гвардейцев нечем: организация на высшем уровне, неукоснительное соблюдение всех спортивных правил, привычные физические нагрузки и знакомые каждому пистолет Макарова, автомат Калашникова, снайперская винтовка Драгунова - но запомнится она надолго. Все дело в том, что впервые за всю историю в ней приняли участие женщины-военнослужащие.

Одна из них - ефрейтор Екатерина Яковенко из финансовой службы воинской части 5516 Териштау, которая уже восемь лет носит военную форму. Прежде чем стать участницей соревнований республиканского уровня, Е. Яковенко успешно прошла отборочный тур на уровне регионального командования, показав

наилучшие результаты. Признается, что никаких привилегий и поблажек у представительниц прекрасного пола в рамках данного чемпионата нет:

- Мы все на одном уровне, наравне. Так же стреляем, бегаем, выполняем метание гранаты. И показатели должны быть такие же, как у мужчин, - говорит она. - Такие соревнования дают возможность испытать себя на выносливость, проверить свои возможности и понять, к чему стремиться, чтобы и дальше развивать себя физически.

На вопрос, в чем секрет меткости, уверенно отвечает: «Прицел, дыхание, положение и, главное, не волноваться».

Примечательно, что на этих соревнованиях военнослужащие могут не только занять первое место, отстояв тем самым честь своего коллектива, но и получить спортивный разряд по стрельбе и побить предыдущий рекорд.

- Такие соревнования позволяют в мирных условиях продемонстрировать, на что способны наши военнослужащие. Показать себе, своему коллективу и всем гражданам, которых мы охраняем, что наше государство под надежной охраной, - говорит главный судья соревнований полковник Александр Апасов. - В этом году мы уже провели и ряд других соревнований - по рукопашному бою, самбо, зимнему президентскому многоборью и гиревому спорту. Надеюсь, что

ВПЕРВЫЕ ЗА ВСЮ ИСТОРИЮ В СПАРТАКИАДЕ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ЖЕНЩИНЫ-ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ.

достоинные результаты, которые показали спортсмены, будут ориентиром для остальных воинов Нацгвардии в достижении успехов в служебной деятельности и боевой подготовке.

Участие в соревнованиях приняли около пятидесяти спортсменов. Это офицеры и военнослужащие срочной службы, служащие по контракту. Все они представители сборных команд четырех региональных командований Национальной гвардии: «Орталык», «Оңтүстік», «Шығыс», «Батыс», а также воинской части 5573 и Академии Национальной гвардии РК. Длится спартакиада три дня. Первые два - на территории учебного центра Национальной гвардии в поселке Карабас. Там участники совершали забеги на три тысячи метров, преодолевали полосы препятствий и стреляли из штатного оружия. Завершилась вчера, 19 августа, эстафетой с забегом на тысячу метров в карагандинском Центральном парке культуры и отдыха. Торжественная церемония награждения победителей состоялась в воинской части 6505 в Караганде.

Интересно, что по итогам первого дня спартакиады пять из шести команд показали одинаковые результаты. Поэтому, говорит А. Апасов, борьба за первенство получилась особенно упорной. До последнего упражнения было неясно, кто станет победителем. Шансы были у всех, однако, призовых мест всего три. Победи-



ПО ИТОГАМ ПЕРВОГО ДНЯ СПАРТАКИАДЫ ПЯТЬ ИЗ ШЕСТИ КОМАНД ПОКАЗАЛИ ОДИНАКОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ. ПОЭТОМУ БОРЬБА ЗА ПЕРВЕНСТВО ПОЛУЧИЛАСЬ ОСОБЕННО УПОРНОЙ.

телем по стрельбе из штатного оружия стала Академия Национальной гвардии. Второе место заняло РГК «Оңтүстік». И замкнуло тройку лидеров РГК «Батыс». Они были награждены медалями, дипломами и ценными призами.

А в легкоатлетическом кроссе места распределились следующим образом: 1 место - у РГК «Шығыс», второе - у в/ч 5573, третье - у РГК «Орталык».

Но главный судья соревнований уверен, что выиграл каждый участник. Потому что, по его мнению, спорт учит побеждать, и поражение мотивирует на лучшее развитие физических способностей и мастерства военнослужащих.

Прошедший чемпионат был также посвящен памяти погибших военнослужащих - рядовых Мадияра Кайсарова и Айбата Аманова. На открытие спартакиады были приглашены их родители.

- Прошло уже семь месяцев с того момента, как мы потеряли нашего единственного сына Мадияра... Спасибо Нацгвардии, что не забывают, приглашают, поддерживают, - сказал отец Мадияра Кайсарова - Оразыл Кайсарович.

Напомним, карагандинские солдаты погибли при исполнении воинского долга во время январских событий. Айбат Аманов пал в неравной схватке с террористами в Талдыкоргане, а Мадияр Кайсаров погиб под колесами грузовика, который был направлен преступниками в сторону оперативного подразделения, выполнявшего боевую задачу по восстановлению общественного порядка в Кызылорде. Перед смертью он успел спасти нескольких своих сослуживцев, оттолкнув их в сторону от надвигающейся машины. За отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского и служебного долга, а также за подвиг, совершенный при защите интересов государства, оба военнослужащих были посмертно награждены орденом «Айбын» III степени.



ОБЩЕСТВО

Следствие религиозной безграмотности

Самал АХМЕТОВА

«Религия - это чистота, нравственность, толерантность, а не насилие и жестокость. Наша задача - донести это верующей части общества, особенно молодежи. От того, как мы воспитаем подрастающее поколение, такое и получим будущее страны. А наша молодежь должна четко осознавать свою идентичность и гордиться своим государством», - подчеркивает эксперт республиканской разъяснительной группы МИОР, почетный профессор Академии правоохранительных органов при Генеральной прокуратуре, подполковник КНБ в отставке Лола Шакимова.

В Караганду эксперт приехала, чтобы провести семинар среди сотрудников прокуратуры. В течение двух дней психолог разъясняла представителям надзорных органов, как им надо правильно себя вести с религиозными провокаторами, как лучше установить психологический контакт с токсичными людьми, правильно работать с женщинами и детьми, живущими в радикальных семьях, и многом другом.

Главная и единственная цель семинаров - межконфессиональное согласие, профилактика экстремизма и терроризма. Что же касается аудитории, то, помимо сотрудников прокуратуры, слушателями лекций также периодически становятся полицейские, представители уголовно-исполнительной системы, школьные педагоги и психологи.

- Чаще всего участников семинаров интересуют группы риска и внешние поведенческие признаки деструктивных личностей. А далее с представителями той или иной сферы идет разговор в специфическом направлении. Учителя просят составить портрет подростка, который предрасположен к противоправным действиям, сотрудникам прокуратуры же больше интересен процесс ведения переговоров с лидерами толпы. Работая с психологами, мы больше акцентируем внимание на коррекционной деятельности, а полицейским рассказываем о ме-

тодиках, помогающих различать признаки агрессивности у человека, - говорит Л. Шакимова.

Вместе с лекцией слушатели пробуют свои навыки и на практике, а именно: изучают проблемные ситуации, пытаются раскрыть суть конфликтных личностей, проявляющих беспричинную агрессию, путающих демократию со вседозволенностью. По словам эксперта, для большинства аудитории важно найти точки соприкосновения с лидерами толпы для дальнейшего установления с ними контакта. Именно эти люди влияют как на моральное состояние одного человека, так и десятков, а то и сотен прихожан.

Эксперт разъясняет, как можно установить психологический контакт, найти точки соприкосновения с токсичными людьми, которые могут негативно повлиять на психологическое состояние одного человека и морально-психологический климат в коллективе.

- В большинстве своем такими неформальными лидерами являются мужчины, пользующиеся абсолютной властью в семье. Именно они и увозили свои семьи в зоны боевого конфликта. Теперь эти женщины и дети нуждаются в реабилитации, которая в полной мере произойдет лишь через пять лет. Пока еще, с учетом пандемии, время ресоциализации не пришло, и мы продолжаем работать с женщинами как индивидуально, так и



проводим групповые тренинги, - отмечает Лола Шакимова.

Остановившись на женской теме в радикальном исламе, эксперт условно разделила для себя женщин, вернувшихся с Ближнего Востока, на две категории - экстремистов, открыто выражающих эмоции и легко поддающихся коррекции, а также интровертов - замкнувшихся в себе и которых очень сложно вывести из эмоционального ступора. С последней группой женщин психологам и теологам приходится сложнее всего, так как те безоговорочно верят в свои идеи. Вместе с тем слепая вера является в основном от религиозной безграмотности. Как женщины, так и мужчины, которые чаще всего попадают под влияние радикалов и входят в различные секты, мало что знают о религии.

Пользуясь данным фактом, вербовщики трактуют цитаты из священных книг в свою угоду, подменяя те или иные понятия.

- «Джихад» означает борьбу с внутренними пороками. «Шахидом» арабы называют воина, который находится впереди строя при защите родины. «Шахидка» - это женщина, умершая во время родов, но у которой остался жив ребенок. Однако настоящее значение этих слов практически

никто не знает, и они ассоциируются только со злом, - говорит психолог.

Таким образом, знание остается главным врагом экстремизма. После чего следует семья вербовемого. Как утверждает эксперт республиканской информационно-разъяснительной группы, основная задача при вербовке - отвернуть человека от родных, утверждая, что теперь у него есть другие близкие люди, объединенные общей верой.

Не случайно радикально настроенные граждане обращаются друг к другу словами «брат» и «сестра». Пытаясь достичь вербовочной цели, они оказывают материальную и социальную помощь, потому как хорошо знают: если человек будет чувствовать себя в жамгаате комфортно, то никто не подвергнет его действия критике, и он очень скоро станет одним из них. Постепенно люди с деструктивным религиозным самосознанием теряют гражданскую позицию, национальную идентичность, уважение к себе. На первое место они ставят только веру и отрицают все остальное. При этом напрочь забывают о том, что ислам несет мир, веру в добро, - говорит Лола Шакимова.

Advertisement for website advertising on www.inkaraganda.kz, featuring a woman pointing at a computer screen displaying the website interface.

Advertisement for the registration of individual entrepreneurs and legal entities in the social register of entrepreneurship, including contact information for the Karaganda region.

Advertisement for the Faculty of Economics at KarSU, listing various specialties and contact information.

Advertisement for services including cargo and gas, with contact details for a company in Karaganda.

Advertisement for the 'Nur-Astyk 2005' LLC, providing information about their business and contact details.

Advertisement for the 'Nur-Astyk 2005' LLC, announcing a general meeting and providing details about the agenda.

Advertisement regarding a court case concerning the inheritance of a share in the capital of TOO 'Nur-Astyk 2005'.

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

Table showing weather forecasts for Karaganda from August 21st to 23rd, including temperature, pressure, cloudiness, and wind speed.

Прогноз погоды взят с сайта https://www.meteoinfo.ru

Advertisement for 'Lombard Zenit LTD' offering pawn services and contact information.

Advertisement for a telephone service department, providing a contact number.

Advertisement for 'Shinervis' tire shop, listing services and contact details.

Advertisement for 'TOO 'Lombard Zenit LTD'' offering pawn services and contact information.

Advertisement encouraging readers to visit the website www.inkaraganda.kz for digital content.

Large advertisement for 'Industrial Karaganda' featuring a coupon for issue 92 and contact information for subscriptions.

Large advertisement for 'Industrial Karaganda' featuring a coupon for questions and contact information for subscriptions.

